

Erdészeti Rendeletok Tára.

Körrendelet

valamennyi kir. erdőfelügyelőségnek.

(Az üzemtervi terület adatoknak törzskönyvi feljegyzése ügyében.)

15784. sz. I/2. Földmivclésügyi m. kir. minister. Tapasztaltván, hogy a jóváhagyott rendszeres gazdasági üzemtervek terület adatainak, az üzemtervi törzskönyvben való feljegyzésénél, az erdő, valamint az erdőhöz tartozó egyéb és terméketlen területek minősítése és elkülönítése többféleképen történik, egyöntetű eljárás czéljából, szigoru ahoz tartás végett rendelem, miszerint jövőben a jóváhagyott rendszeres gazdasági üzemtervekbe felvett terület adatok, az üzemtervi törzskönyv „összes terület“ czimű rovatában, a következőkre való figyelemmel részleteztessenek:

Erdőnek veendő a hozamszabályozás keretébe felvett erdőszült és tisztás, valamint az esetleg üzemen kívül álló és vitás erdőterület.

Az erdőhöz tartozó egyéb terület czimén kitüntetendő: a ház és kert, szőlő, szántó, rét, legelő, nádas, havasi térség, itatóhely, az útbiztonsági pászta, az állandó csemetekertek, rakodó helyek és más, az üzlet czéljaira használt, egyébként azonban termékeny területek, valamint a nyiladékot területének összege az esetben, ha azok a térképen és a tértáblázatban külön tüntettek ki, s illetve az erdőterületbe be nem számítottak.

Végül mint terméketlen, az állandó utak és csapások, folyók patakot, csatornák, állóvizek és mocsár-területek, továbbá a kö. kavics-, homok- és földbányák, bányászati bányák stb. vizmosások valamint a sziklás és görgeteges területek mutatandók ki, de csak az esetben, ha azok a térképen külön kitüntetettek és a tértáblázatban területük, az erdőterülettől elkülönítve mutatott ki.

Önként értetik, hogy ezen részletezés az esetben, ha az

erdőbirtok több község határában fekszik, községenkint is keresztül viendő.

Minthogy továbbá a birtok czim („az erdőbirtok tulajdonjogi minősége“ czimű rovat) feljegyzésében is eltérések észleltettek, figyelmeztetem az erdőfelügyelőséget, hogy a tulajdonjogi minőség az erdőtörvény 17. §-ában megnevezett azon birtokczim szerint jegyzendő fel, melyhez az illető erdőbirtok a dolog természeténél fogva tartozik.

Különösen megjegyzem, hogy az urbéri birtokrendezéseknél, a község mint erkölcsi testület, az egyházak, iskolák, papok és tanítók s a jegyző birtokába jutott erdőilletőségek, csak az esetben tartoznak a volt urbéreszek erdőilletőségével együtt a „köz-birtokossági erdő“ czim alá, ha azok a birtokrendezés alkalmával, a volt urbéreszek erdőilletőségével együtt hasítottak ki s ezen közös állapotban jelenleg is léteznek.

Mindazon esetekben midőn a fent nevezett birtokosok erdőilletősége a volt urbéreszek erdőilletőségétől, a természetben elkülönítve hasítottatott ki, a birtokczim következőleg jegyzendő fel:

1. A községnek, mint erkölcsi testületnek jutott erdő a „törvényhatósági és községi erdő“ czimén;

2. Az egyházak, felekezeti iskolák, papok és felekezeti tanítók erdeje az „egyházi személyek és testületek erdeje“ czimén;

3. a felekezet nélküli (közös községi) iskolák és tanítók, valamint a jegyző erdeje a „törvényhatósági és községi erdő“ czimén jegyzendő fel.

Hogy pedig az eddig törzskönyvezett üzemtervek terület adatai is az előbbi megállapodások szerint legyenek elkülönítve és részletezve, utasítom az erdőfelügyelőséget, miszerint az összes eddig jóváhagyott rendszeres gazdasági üzemtervek üzemtervi, törzskönyvi lapjain bejegyzett területadatokat és birtokczimeket vizsgálja meg, a fentiekől eltérő feljegyzéseket szükség szerint az illető üzemterv hatósági példányának megtekintése mellett megfelelően helyesbitse s ennek megtörténtével, az összes eddig jóváhagyott s érvényben lévő rendszeres gazdasági üzemtervekről, birtokosonkint s az üzemtervben tárgyalt területnek a fenti megállapodások szerint való részletezésével, a következő minta szerint

kimutatást szerkesszen s azt legkésőbb f. évi augusztus hó 1-éig terjessze elő.

Folyó szám	A jóváhagyó miniszteri rendelet	Az erdőbirtokos megnevezése	Tulajdonjogi minősége	A rendsz. gazd. üzemtervbe felvett				Időközben beállott terület változás s az engedélyező miniszteri rendelet száma
				erdő	egyéb	terméketlen	összes	
				ter. kat. holdban				
1	80564 887	Kondorkeszi volt urbéresek	Köz-birtokos-sági	206.82	rét; 0.80 nyíl- dék. 1.10 1.90	út . . 0.95 * csa- pás. 1.36 2.31	211.03	* az 1.36 sz. h. 85.140 csapás a 890 sz. rendelet alapján iratott le az erdőterületből

Az üzemtervek ügy állásáról évenként betérjesztendő kimutatásnak a jóváhagyott rendszeres gazdasági üzemterveket illető része, ezentúl szintén ily módon lesz összeállítandó.

Az üzemtervi törzskönyvnek fentjelzett módon való rendezése után, az erdők nyilvántartási törzskönyve is átvizsgálandó s annak mindazon tételei, melyekre rendszeres gazdasági üzemtervek vannak érvényben és melyeknél az erdőrovatban, az erdön kívül tévesen az erdőhöz tartozó egyéb illetve terméketlen terület is befoglaltatik vagy a melyek nem a helyes birtokozim alatt jegyeztettek fel, olykép helyesbitendők, hogy a terület a helyes birtokozim alá iratván át, az erdő rovatában csupán a tiszta erdő-terület tüntetessék ki, az erdőhöz tartozó egyéb, illetve terméketlen terület pedig a „megjegyzések“ rovatába irassék.

Ezen megvizsgálás és helyesbités ügy intézendő, hogy az 1895. év elején, midőn az erdők nyilvántartásának részletes törzskönyve beköveteltetni fog, ennek adatai már a fentiek értelmében átdolgozva legyenek.

Végül felhivom egyuttal az erdőfelügyelőséget, hogy ezentúl az erdő-nyilvántartási törzskönyv helyesbitésére vonatkozó szakvéleményeinek szerkesztésénél, mindazon esetekben, midőn a helyesbités a jóváhagyott rendszeres gazdasági üzemterv adatai alapján tervezetik, a fentebbi megállapodások szerint járjon el.

Budapesten, 1894. évi márczius hó 19-én.

A minister megbízásából:

Bedő.

Körrendelet

valamennyi közigazgatási bizottságnak, kir. erdőfelügyelőségnek, kincstári erdőhatóságnak, a községi erdők kezelésével megbízott beszterczei m. kir. erdőigazgatóságnak, m. kir. erdőhivataloknak, vezető és önálló m. kir. erdőgondnokságoknak, a selmecbányai m. kir. bányászati és erdészeti akadémiának és a m. kir. erdőőri szakiskoláknak.

(Az erdei vetőmagvaknak gyorsárúként való szállításánál engedélyezett díj-kedvezmény ügyében.)

15529. szám. I/4. Földmivelésügyi m. kir. minister. Az erdei vetőmagvak és tölgyemlék küldemények gyorsárúként való szállítását is megkönnyíteni kívánván, a kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr a f. évi 12829. sz. alatt velem közölt értesítése szerint a m. kir. államvasutak igazgatóságát utasította, hogy a díj-kedvezményi jegyzék I. rész 52. tétele alatt teherárúként feladásra kerülő ily nemű árucikkek kedvezményére nézve előirt feltételek mellett gyorsárúként feladandó ezen cikkek után a mérsékelt gyorsárú osztályának díjtételeit léptesse életbe.

Miről tudomásvétel és megfelelő alkalmazkodás végett azzal a megjegyzéssel értesitem (a czimet), hogy a mérsékelt gyorsárú díjtételek alkalmazása a szóban lévő küldemények után, a rendes gyorsárú viteldijakkal szemben 50⁰/o-ot is meghaladó, tehát jelentékeny díjleszállítást képez.

Budapest, 1894. márczius hó 24.

A minister megbizásából:

Bedő.

Jegyzőkönyv

„A földmivelésügyi m. kir. ministerium szolgálati ügyköréhez tartozó állami erdőtisztek gyermekeinek nevelését segélyző alap“ intéző bizottságának 1894. évi márczius hó 28-án tartott rendes üléséről.

Jelen voltak: *Bedő* Albert országos főerdőmester, a bizottság elnöke; *Belházy* Emil főerdőtanácsos, a bizottság előadója; *Rutská* Tivadar főerdőtanácsos; *Horváth* Sándor és *Garlathy*

Kálmán erdőigazgatók, a bizottság tagjai; Simenszky Kálmán erdőfelügyelő, a bizottságnak a földmivelésügyi m. kir. minister ur által kinevezett tagja; Levitzky Albert főerdész, az alap pénztárnoka és Krajcsovicz Béla alerdőfelügyelő, jegyzőkönyvvezető.

Elnök az ülést megnyitván, azt határozatképesnek nyilvánítja s felhívja az előadót, hogy a tárgyalandó ügyeket adja elő.

I. Előadó jelenti, hogy az alap 1892. évi zárszámadása, az 1892. évi december hó 2-án tartott ülésben hozott határozat alapján a nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir. ministeriumhoz felterjesztetvén, ezen zárszámadás a nevezett ministerium 1893. évi 73.341. számú ügyirata szerint helyesnek találtatott, miért is javaslatba hozza, hogy a számadóknak a felmentvény megadassék.

Ezen jelentés alapján a bizottság határozatilag kimondja, hogy az alap 1892. évi zárszámadására vonatkozó felmentvény a földmivelésügyi m. kir. ministerium 1893. évi 73.341. számú ügyirata alapján a számadóknak megadatik, egyuttal azonban a nagyméltóságu ministeriumhoz azon kérelemmel fordul, hogy a jövőre nézve a zárszámadások ministeri felülvizsgáltatásának eredményéről az intéző bizottságot külön értesíttetni méltóztassék.

II. Előadó bemutatja az alap 1893. évi kezelési és vagyoni állásáról összeállított zárszámadást.

A bizottság a beterjesztett zárszámadás megvizsgálásával — a szabályzat 5. §-a értelmében — Horváth Sándor erdőigazgató és Simenszky Kálmán erdőfelügyelő bizottsági tagokat bizza meg, s a megbizottakat egyuttal felkéri arra, hogy jelentésük beterjesztése alkalmával a zárszámadásnak jövőre való minkénti készítése, az évközben elhalt segélyezett gyermekek után maradó összeg kezelése, továbbá az alaptőkéről külön számadás vezetése és az alap tőkésítésénél követendő eljárásra nézve részletes javaslatot tenni sziveskedjenek.

III. Az 1893. évi december hó 2-án tartott bizottsági ülés határozatához képest előadó bemutatja az alapnak 1894. évi márczius hó 27-én mutatkozó álladékaról szóló pénztári kimutatást, mely szerint:

I. Értékpapírok a „Magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank“-ban
30.000 korona névértékű koronajáradék 15.000 frt — kr.

II. Készpénz:

1. az „Első hazai takarékpénztár“-ban
elhelyezve:

a) a 34.492/e. számú betéti könyvecske
szerint... .. 1380 frt — kr.

b) a 36.463/e. számú
betéti könyvecske
szerint... .. 2620 + 4000 frt — kr.

2. az erdészeti házi
pénztárban 1 frt 31 kr. 4.001 frt 31 kr.
Összesen 19.001 frt 31 kr.

Ezen kimutatott összegből:

1. Alaptőke 1.192 frt 72 kr.
2. Az 1893/94. tanévre megszavazott ösz-
szegből még ki nem fizetett segélyrészletek ... 1.380 frt — kr.
3. Le nem kötött érték az 1893. évi keze-
lésből... .. 13.572 frt — kr.
4. 1894. évi kezelés 2.856 frt 59 kr.
Összesen 19.001 frt 31 kr.

Ezen jelentés tudomásul vétetvén, az alap pénztárnoka hatá-
rozatilag utasítatik, hogy az 1893. évi zárszámadás szerint az
1894. évben segélyképen kiosztható összeget készpénzben a takaré-
pénztárba helyezze el.

IV. Gircsek Karolina a segélyben részesülő Dragica nevű
leányának tanulási eredményéről szóló bizonyítványt beküldvén,
előadó ezen bizonyítványt a bizottságnak bemutatja.

Miután a bizonyítványoknak évközben való bemutatása a
szabályzat szerint nem szükséges, a bizottság határozza, hogy a
bizonyítvány a beküldőnek visszaküldessék.

V. Elnök indítványozza, hogy az 1894. évi segélykiosztásra
vonatkozó felhívás a szabályzat értelmében szövegezve már most
széles körben s az elterjedettebb napilapokban közzététessék s hogy
ezen felhívásban hangsúlyoztassék, miszerint a jelenleg segélyben
részesülők is évről évre újból folyamodni tartoznak továbbá, hogy

egy-egy tisztviselőnek egy évben nemcsak egy, hanem kettő, sőt három gyermeke s illetve árvája is kaphat segílyt.

A bizottság az elnök indítványát egyhangulag magáévé teszi és határozattá emeli.

Több tárgy nem lévén, elnök az ülést bezárja.

K. m. f.

Belházy Emil,
előadó.

Krajcsovits Béla,
jegyzőkönyvvezető.

Bedő Albert,
elnök.